Контрольная работа на тему
«Строение вещества»
1.  В молекуле СО2  химическая связь:

а) ионная,   б) ковалентная неполярная,   в) ковалентная  полярная,  г) водородная.
2. В каком  ряду записаны вещества только с ионной связью:
а) SiO2, CaO, Na 2SO4 ; б) HClO4, CO2 ,NaBr;  в) MgO.  NaI,  Cs 2O ; г) H 2O, AlCl3, RbI.
3. Число σ-связей в молекуле этанола:

а)  6,   б) 8,  в) 7,   г) 5.

4. По донорно-акцепторному механизму образована одна из ковалентных связей в соединении или ионе:

а)  NH3,   б) (NH4)2 S,  в) CCl4,   г) SiF4.
5.Наибольшую электроотрицательность имеет элемент:
а)  азот,   б) сера,  в) бром,   г) кислород.

6.Степень окисления -3 фосфор проявляет в соединении:

а)  P2O3,   б) P2O5,  в) Ca3P2   г) Ca(H2PO4)2.
7.Валентность III  характерна для:
а)  Ca,   б) P,  в) O,   г) Si.
8. Все элементы в ряду  могут проявлять степени окисления -1 и +5:
а)  Rb, Ca, Li,   б) H, Si, F,  в) Cl, I, Br,   г) As, N,T e.
9. Молекулярную кристаллическую решётку имеет:
а)  H2S,   б) NaCl,  в) SiO2,   г) Cu.
10. Гомологом вещества, формула которого СН2=СН-СН3, является:

а)  бутан,   б) бутен-1,  в) бутен-2,   г) бутин-1.

11. Вещество, формула которого  NaHS  называют:
а)  сульфид натрия,   б) сульфат натрия,  в) гидросульфид натрия,  г) гидросульфат натрия.

Часть В: Задания со свободным ответом.

1. (3 балла) 

Составьте структурные формулы не менее трёх возможных изомеров вещества состава С4Н8. Назовите эти вещества.
2. ( 5 балла) 

 Какой объём кислорода потребуется для полного сгорания 1 кг этилена (этена)?
3. ( 7 баллов)  

Найдите молекулярную формулу углеводорода, массовая доля углерода в котором  составляет 81,8%. Относительная плотность вещества по азоту равна 1,57. Определите число связей и их тип в молекуле данного вещества.
Контрольная работа №2
«Строение     вещества».

Вариант 2

Часть А: Тестовые задания с выбором ответа.
( 2 балла за 1 правильный ответ)

1.  В   молекуле азота N2  химическая связь:

а) ионная,   б) ковалентная неполярная,   в) ковалентная  полярная,  г) водородная.

2. В каком  ряду записаны вещества только с ионной связью:

а) SO2, CaO, К 2SO4 ; б) H 2S, AlCl3  ,NaI;  в)  CO.  C 2H2,  Cs 2O ; г) CaO, BaI2, Li2O.

3. Число σ-связей в молекуле этина:

а)  5,   б) 4,  в) 3,   г) 6.

4.Вещестао, между молекулами которого существует водородная связь:

а)  этанол,   б) метан,  в) водород,   г) бензол.
5.Наибольшая степень окисления серы в соединении:
а)  KHSO3,   б) Na2S,  в) H2SO4,   г) S8.

6.Среди элементов IVА группы наиболее электроотрицательным является:

а)  Si,   б) Ge,  в) C   г) Sn.
7.Валентность IV  характерна для:
а)  Ca,   б) P,  в) O,   г) Si.
8. Все элементы в ряду  могут проявлять степени окисления -3 и +5:
а)  Ga , Al, Be,   б) C, Se, F,  в) S, In, Br,   г) P, N, Sb.
9.Атомную кристаллическую решётку имеет каждое из двух веществ:

а)  хлорид натрия и алмаз,   б) оксид углерода и кремний,  в) алмаз и графит,   г) оксид кремния (IV) и красный фосфор.
10. Изомером вещества, формула которого  СН 3 -СН=СН-СН3, является:

а)  бутан,   б) бутин-2,  в) бутен-1,   г) 2- метилпропан.

11. Вещество, формула которого   СН3СООNa  называют:

а)  гидрокарбонат натрия,   б) ацетат натрия,  в) формиат натрия, г) карбонат натрия.

Часть В: Задания со свободным ответом.

1. (3 балла) 

Составьте структурные формулы не менее трёх возможных изомеров вещества состава С4Н10 О.  Назовите эти вещества.
2. ( 5 балла) 

 Какая масса кислорода потребуется для полного сгорания  67,2 л (н.у.) фосфина (РН3), если в результате реакции образуется оксид фосфора (V) и вода?

3. ( 7 баллов)  

Найдите молекулярную  формулу циклоалкана, если известно, что массовая доля углерода в нём составляет 85,71% .относительная плотность паров этого вещества по воздуху равна 1,931.  Определите число связей и их тип в молекуле данного вещества.
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Вариант 3

Часть А: Тестовые задания с выбором ответа.
( 2 балла за 1 правильный ответ)
1.  В хлориде натрия химическая связь:

а) ионная,   б) ковалентная неполярная,   в) ковалентная  полярная,  г) водородная.

2 Соединениями  с ковалентной неполярной и ионной связью являются соответственно:

а)P4  и  N 2O ; б) P4  и SO3;  в) P4 и LiCl;  г)P4  и РН3.

3. Число π-связей в молекуле серной кислоты:

а)  4,   б) 2,  в) 8,   г) 6.

4. По донорно-акцепторному механизму образована одна из ковалентных связей в соединении или ионе:

а)  NH3,   б) NaNO3,  в) CO2,   г) SiH4.
5.Наибольшую  электроотрицательность имеет элемент:
а)  натрий,   б) литий,  в) рубидий,   г) калий.

6.Наибольшая степень окисления азота  в соединении:

а)  HNO3,   б) Na 3N,  в) N 2O   г ) N2 H4.
7.Верны ли следующие утверждения?

А. Высшая валентность элемента определяется номером группы.
Б.Высшая валентность элемента определяется номером периода.
а)  верно только Б,   б) верно только А  в)  верны ода утверждения,   г) оба утверждения неверны.
8. Все элементы в ряду  могут проявлять степени окисления +7:
а)  Sb, Al, Be,   б) Te, Sn, F,  в) Cl, I, Br,   г) P, N,O.
9. Молекулярную кристаллическую решётку имеет:

а)  хлорид калия,   б) «сухой»  лёд,  в) сульфид натрия,   г) чилийская селитра.
10. Изомером  вещества, формула которого СН3 –СН2-СН2-ОН , является:

а)  метилэтиловый эфир,   б) бутанол-1,  в) диметиловый эфир,   г) бутанол-2.

11. Вещество, формула которого  НСОН  не называют:

а)  формальдегид,   б) метаналь ,  в)   муравьиная  кислота ,  г) муравьиный альдегид.

Часть В: Задания со свободным ответом.

1. (3 балла) 

Составьте структурные формулы не менее трёх возможных изомеров вещества состава С4Н8О2 . Назовите эти вещества.
2. ( 5 балла) 

 Какая масса воды может быть получена при взаимодействии с кислородом 224л водорода (н.у.)?

3. ( 7 баллов)  

Найдите молекулярную формулу алкена, массовая доля углерода, в котором  составляет 85,7%. Относительная плотность паров этого  вещества по оксиду углерода (IV) равна 1,593.  Определите число связей и их тип в молекуле данного вещества.
